Manarat Al Firdaous e evote
Maternelle ~Primaire-Collége-Lycée YT

A SOMCA Cotiet A S0XXT L0004 B
khémisset Bk . el pptieilly gyl Rypand Beashifienl )

Vo e S0 A gl

L’EXAMEN BLANC A DISTANCE DE 28 ANNEE BAC SCIENCES MATHS A
= OPTION FRAN
SESSION DE 11-12-13 JUIN 2020

§r MATRRE : MATBEMATIQUES | _— . ..

Premier domaine principal
EX1-EX2-EX3

Exercice n’ 1 (3,5 pts)
Soit B € 0,7
l) On consldu‘c dans C I’ cquallon (EB) 2z - 7c Z+ 1 sln 0 c'" = O

b-On pose : z; = —(1+e‘°) et 2z, = —( 1+e'e)
i) Ecrire sous forme trngonomémquc Zy.25 (0.5) & !

11)) Montrer que z; = €0S 6/Ze % , en déduire z, sous forme trigonométrique. (0.5) l.l

2) Le plan complexe est muni d’un ROND (o, i, ¥7).
On considére les points, M,A,B.M, et M, d’affixes respectives : ¢ ; 1 ; -1z, et z,
a- Montrer que MAB est un triangle rectangle en M.
b- Montrer que (AB) et (M;M,) sont parall¢les.
3) Soit h I'homothétie de centre M et de rapport 2 et r la rotation de centre M et d’angle

n
)
a- Montrerque h(M;)=A et h(M;)=B (0.5) &
1+eff
i(1-e?) [')
est un réel. (0.5) &
4) Déterminer 0 pour que le périmétre du triangle MAB soit maximal.

b- Montrer que les points M, B et r(A) sont alignés, puis en déduire que : Z =

Exercice n° 2 (6 pts)

* Partie 1

Soit h la fonction définie sur [0; 4| par h(x) = xe* —2¢* + 2
1) Etudier les variations de f (0.5)
2) a- Montrer que I'équation h(x) = 0 admet une unique solution a dans ]0; o[ (0.25) ¥
b- Vérifier que 3/2 <a<2 (Ondonne:e' > 16) (0.25) 1}
c- En déduire le signe de h(x) sur [0; +oo[
3) On considere la fonction f définie sur |0; +oo| par f(x) = e;—;l

a- Calculer lim f(x) et lim_f(,\')

b- Montrer que fest dérivable sur ]0; 4| puis montrer que(Vx > 0) f'(x) =
et dresser le TV de f
c- Montrer que f(a) = = : . en déduire le signe de f (x).




Exercice n" 3 (7 pts)

* Partie 2 {

1) Montre que : (Vx € [0;+0):h(x) =0 2(1—-e™)=x (0.25) [-]
2) On pose pour X € [0; +[; g(x) = 2(1 —e™¥) et = [3/, ;2] I']
Montrer que (Vx € 1) |g'(x)| S-;— (0.25) I.]
N w =3/, l}
3) On définit la suite (Un),,», par: (n€IN") “
Upsy = g(uy,) “

a- Montrer que: (Vn€IN') u, €1 (0.5) &
b- Montrer que : (Vn € IN") |uy4y — al S-;:Iu,, - al (0.5) (,1
c- Montrer que : (Vn € IN') |u, —a| < :—n (0.25) I.’
d- En déduire que (uy,),=; est convergente et donner sa limite. (0.25) l}
4) Déterminer un entier naturel p, tel que u; soit une valeur approchée de @ a 10 pres. I,]

2/4

W | n

5) On pose pour n€IN vy == 3 u, l
nk=\ I']
Montrer que lim v, =a (0.5) &

H—r ”

Soit n € IN onposel, = [ e™™.In(1 + e*)dt :
1) Montrerque (Yn € IN) [, >0 et que lasuite (/,,) est décroissante, (0.5)&

En déduire que (/) est convergente. (0.25) I.’
2) Montrerque (VR €IN) 0<I,< In(l1+e). f e "t dt , puis en déduire im I, (1)

H—s+4x

3) En utilisant une intégration par parties, montrer que : 1}
(Vn €IN) nl, =In2—e™In(1+e)+ f H"_, t 0.5) (0
4) En déduire que limn/ =In2 (0.5) I}
i )
5) Pour tout € IN , on pose : §, =Z(—l)‘ d, i ap= S et By = Sonsa [']
k={) C
a- Montrer que les suites (@,,) et (f,) sont adjacentes. (nH
b- Montrer que : l'l
A ol (nely .
(VneIN)(VrelR) Z( et = i 0.5)
k=0 C
¢- En déduire que : I,’
(Yn€IN) S, = J-ol l'l(1+f )dt (_1)n+l fo —(n+l)l'l"l(+1+‘)d (0.75) I.]
d- Montrer que : (Vn € lN) Pn < fli'-';(:?f—)dt < a, (1) :;

t
6) a- Montrer que flM = Izueml(‘u) du (0.5) I.]
b- En déduire la limite commune des suites (a,,) et (8,,) (0.5) &



Deuxiéme domaine principal
(Au choix) EX4 -EX 5

Exercice n’ 4 (3.5 pts)
On consideére dans Z?, I'équation (E) 23x - 47y = |

1) a- Vérifier que I'équation (E) admet au moins une solution dans Z2.
b- Résoudre dans Z*, I'équation (E) .

N = 1|23]
N = 2(47]

2) Déterminer tous les entiers relatifs N vénfiants :{

3) a- Résoudre dans 2/471 , 'équation x* =1

b- Montrer que pour tout x € {1,2,...,46} : x** = —1[47] ou x** = 1[47] (0.5) ¥
¢- Montrer que 46! = 46 [47] (0.5)

4) Montrer que le reste de la division euclidienne de 2 par 1081 est 1. (0.75) @

Exercice n’ 5 (3.5 pts)

Pour tout (a, b) € IR? , on pose M(a,b) = (-b 2) et E= {(M(ab)/a*+ b* =1}

1) a- Vérifier que (V(a,b,c,d) € IR*) : My 4y X Mcay = Mac—pd ad+be)- (0.25)

b- Montrer que E est une partie stable de (M, (IR) ;x) . 0.5 %

2) SoitlU = {z€C/|z| =1}

a- Prouver que (U;X) est un groupe commutatif. (0.25) ¥

b- Soit I'application f:U — E (0.25) &
a+bi - M(a,b) ((ab)€IR?)

Montrer que f est un isomorphisme de (U;x) dans (E;x) , en déduire la structure de

(E;x) , en déduire le symétrique d'un élément de E dans (E;x). (1)
= 1/2 \fi/z
- \/5/2 o 1/2

3) On pose A = , déterminer A" en fonction de n, pour tout n € IN* (0.5)

4) Résoudre dans (E;x) I'équation M =A. (1




